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Referat af generalforsamling 
Nordisk Herpetologisk Forening 2025  
 
Antal fremmødte: 21 - Antal stemmeberettiget: 20 (Fuldmagter: 2) 
 

● Valg af dirigent 
○ Helle Frank Skall 

Bestyrelsen indstiller Helle Frank Skall som dirigent, generalforsamlingen 
godkender. 
Dirigenten redegør for at generalforsamlingen er indkaldt rettidigt og 
erklærer generalforsamlingen for lovlig. 
 

●  Valg af stemmetællere, mindst 2 stk. vælges  
○ Bo Mortensen 
○ Janni Albrechtsen 

Ovenstående vælges af generalforsamlingen 
  

●  Formandens beretning  
○ Søren Nøhr Tang fremlægger sin beretning. 

Formandsberetning året 2024  
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Året 2024 har været et år med mange aktiviteter, heriblandt feltture, 
messer, symposium og udenlandsture til blandt andet Tyskland og Sverige. 
Der blev i 2024 afholdt en lang række feltture både i Jylland og på øerne, 
primært Sjælland. Fælles for disse feltture er, at de ikke bliver besøgt nok. 
Enkelte af turene har været populære, men vi ser gerne, at flere ønsker at 
deltage. 
Vores forening er kendt for at stå på de danske messer. Vi har haft en 
periode, hvor vi særligt i Jylland har haft svært ved at finde frivillige, men 
også oplevet en faldende deltagelse på de sjællandske messer. Vi håber, at 
vi i 2025 kan være bedre repræsenteret på messerne, og at frivillige vil 
melde sig til at stå på vores stand. 
Symposiet, vi afholdt i august 2024, var igen en succes, og vi fik indsamlet et 
rekordhøjt beløb på ca. 25.500 kr. til bevarelse af grønbrogede tudser i 
Københavns Zoo. Økonomisk endte vi dog med et større underskud på 
symposiet i 2024. Derfor vil 2025 blive et symposium med mere lokale 
foredragsholdere. I forbindelse med symposiet søgte vi igen Nordea Fonden 
og modtog til stor glæde 7.500 kr. til afholdelse af symposiet. 
Vi har i foreningen aktivt deltaget i De Grønne Råd i både Aalborg og 
Randers Kommune samt Artsrådet. Særligt De Grønne Råd har vist sig 
gavnlige for foreningen, og vi ønsker at udvide vores deltagelse til flere 
kommuner. I Aalborg Kommune blev vi af Friluftsrådet opfordret til at søge 
midler til udstyr, der kan benyttes i forbindelse med vores ture til 
vandhuller. Vi søgte midler til forskellige typer af feltudstyr (ca. 50.000 kr.) 
og har fået ca. 49.000 kr. af det søgte beløb. Vi har derfor indkøbt udstyr her 
i foråret 2025 og ser frem til at få det ud og arbejde for foreningen. 
I 2024 søgte vi ligeledes midler ved Plutos Naturfond og modtog 100.000 kr. 
til forbedring af forhold for padder rundt omkring i landet. Vi har derudover 
sammen med Terrariet søgt Dyrevelfærdspuljen og modtaget ca. 36.000 kr. 
til at drive internat i samarbejde med terrariet. I 2024 søgte vi igen Slots- og 
Kulturstyrelsens driftsmidler og modtog ca. 52.000 kr. i tilskud. 
Medlemstallet har været ca. det samme. Vi ser en svag tilgang i antallet af 
medlemmer. Vi har ca. 250 aktive medlemmer på nuværende tidspunkt. 
I bestyrelsen har vi aktivt arbejdet med positivlisterne, vi har svaret på et 
omfattende spørgeskema, som Europa-Kommissionen udsendte. Derudover 
har vi arbejdet med at få lavet en håndbog for frivillige. Denne håndbog skal 
bruges til vores messestande og gerne fungere som guide og rettesnor for, 
hvordan vi formidler foreningen, når vi deltager på messerne. 
Vi har igen i 2024 haft svært ved at få artikler til bladet, og dem, der har 
givet tilsagn om artikler, har haft svært ved at overholde deadlines. Det er 
vigtigt for bladet, at vi har medlemmer, der ønsker at bidrage.  
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Intet er for stort og intet er for småt. Vi har nu en del artikler liggende, og 
bladet er ved at blive sat op. 
Hjemmesiden og driften af denne har igen i år drillet os, vi har haft mange 
problemer med vores betalingsmodul. Det er nu lykkedes at få MobilePay til 
at fungere. Vi håber, det kan lette arbejdsgangen. 
Til slut vil jeg opfordre alle, der har lyst til at hjælpe foreningen med stort og 
småt, om at melde sig. Vi håber på at blive bedre til at udnytte jeres 
frivillighed i 2025.  
Tak til bestyrelsen og vores gode medlemmer for 2024. Vi håber på et godt 
2025.  
 
Generalforsamlingen godkender beretningen 
 

■ Helle Frank spørger ind til spørgeskemaet, som NHF har fremsendt 
sine svar igennem, til EU. 
Søren redegør for hvad skemaet indebar og hvad arbejdet betød. 
Foreningen har brugt 8 timers arbejde på at udfærdige svar og nøje 
gennemgå skemaet. 
Debatten bevæger sig hen på hvordan hobbyen som NHF bla. 
repræsenterer, er under påvirkning af både internationalt og 
nationalt fra forskellige dyreværnsorganisationer.  
 
Generalforsamlingen beslutter at tale videre om emnet under 
punktet eventuelt.     

●  Regnskab fremlægges til godkendelse  
 
Lisa Steen fremlægger regnskabet. 
 

○ Jan Grathwohl spørger ind til aktiver og passiver og overvejelserne bag den 
regnskabsførte egenkapital. Der besvares fra bestyrelsen ud fra kommende 
ønsker til aktiviteter og hvorfor egenkapitalen er så høj. 
Jan ønsker at belyse dette regnskabsspørgsmål i henhold til det 
indkommende forslag til senere behandling i dagsordenen omkring 
kontingentøgning. 
 
Lisa fremviser budgetforslaget for 2025 
 
Generalforsamlingen godkender regnskabet 
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●  Indkomne forslag  
○ Kontingent øges til 300 kr om året (Forslaget er stillet af bestyrelsen) 

16 for - 3 “imod” - Vedtaget 
 
Punktet blev debatteret bredt blandt fremmødte, for og imod samt 
konkrete forslag til hvordan foreningen kan initiere for at imødekomme en 
tendens til stagnation i medlemsantal. Debatten pågik i en periode på 
omkring 60 minutter. Debatten omkring hvordan foreningen konkret kan 
imødekomme behovet for at øge medlemstallet og særligt i forbindelse med 
en kontingentstigning. 
Der rejses bekymring omkring medlemsfald i foreningen ifm. potentielt 
kontingentstigning. Om foreningen vil være attraktiv overfor nye 
indmeldelser. Der debatteres ligeledes om foreningen skal være økonomisk 
rentable med en lavere egenkapital og derved fravælge eller nedskære 
udgiftsområder der jævnfør debatten kunne vurderes mindre relevante.  
Der debatteres ligeledes for hvorfor en stigning af kontingentet må anses 
som en metode til at fastholde aktivitetsniveauet eller afsætte midler til 
spontant opstået behov, b.la. i forbindelse med den politiske debat der 
pågår for tiden. Forslaget kom til afstemning efter længere debat frem og 
tilbage i lokalet. Afstemningen var åben, ved håndsoprækning. Resultatet af 
afstemningen er fremlagt ovenfor. 

●  Valg:  

○ Formand 

■ Formand Søren Nøhr Tang (modtager genvalg). 
Enstemmigt vedtaget, ingen modsigelser. 

○ Øvrige bestyrelsesmedlemmer  
■ Jesper Jørgensen - Opstillet rettidigt - på valg (valgt) 

Jesper fortæller lidt om sig selv og hans motivation for at bidrage til 
bestyrelsesarbejdet. 

■ Claus Wandborg, næstformand – modtager genvalg (valgt) 
■ Heidi Meldgaard Jensen – modtager genvalg (valgt) 
■ (Søren Nøhr Tang - Hvis ikke valgt til formand) - udgår pga. valgt til 

formand. 
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■ Lisa Steen, kasserer (ikke på valg)  
■ Christian Raavig (ikke på valg)  
■ Stefan Brødsgaard (ikke på valg)  

 
 
 

○ Suppleanter  
■ Valdemar Egelund Jørgensen (nuværende) (valgt) 
■ Hans Viborg (nuværende) (valgt) 

○ Revisorer  
■ Beierholm A/S Danmark (nuværende) (valgt) 
■ Charlotte Faber (nuværende) (valgt) 

 

●  Eventuelt  
○ Punktet er ikke til referat. 

 
 

Dagsorden:  
Tid: 06.04.2025  

Klokken: 11:00  

Sted: Vissenbjerg Terrarie, Eventlokalet, Kirkehelle 5, 5492 Vissenbjerg VIGTIGE DATO’ER:  

05.02.25: Indkaldelse skal være medlemmer i hænde senest denne dato jf. paragraf3:  

3: Indkaldelse til generalforsamling skal være medlemmerne i hænde mindst 60 dage  før den fastsatte 
dato, således at forslag, som ønskes behandlet under dagsordenens  pkt. 5, samt navne på kandidater, som 
ønskes opstillet til bestyrelsesvalg,  offentliggøres af bestyrelsen mindst 20 dage før afholdelsen af 
generalforsamlingen.  Offentliggørelse af dagsorden og navne på kandidater skal ske på foreningens  
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hjemmeside og i nyhedsbrev, sendt med e-mail eller ordinær postomdeling.  

25.02.25: forslag og opstilling til bestyrelsen skal være bestyrelsen i hænde inden  denne dato jf. paragraf 
7a.:  

7a Forslag, som ønskes behandlet under dagsordenens pkt. 5, samt navne på  kandidater, som ønskes 
opstillet til bestyrelsesvalg skal være hovedbestyrelsen i  hænde senest 40 dage før den annoncerede 
generalforsamling. Forslag, som ikke  først har været offentliggjort, kan ikke behandles på 
generalforsamlingen.  

17.03.25: senest denne dato vil medlemmer modtage den endelige dagsorden for  generalforsamlingen jf. 
paragraf 3 (se ovenstående). 
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